Sportgerdte Langer GmbH, Hallbach, Freiberger Str. 308, D-09526 Olbernhau -
Tel. 03 73 60 —69 92 10, Fax: 03 73 60 — 69 92 150, E-Mail: contact@sporigeraete-langer.de

Beiblatt Turnbdinke + Zubehor
Art.: 100001, 100065, 100036, 100058, 100007, 100066, 100037, 100059, 100002, 100067,
100038, 100060, 100003, 100068, 100039, 100075, 100004, 100069, 100040, 100076,
100005, 100070, 100041, 100077, 100006, 100071, 100042, 100078, 100028, 100080,
100029, 100054, 100026, 100081, 100043, 100055, 100020, 100082, 100044, 100056,
100022, 100083, 100045, 100057, 100049, 100046, 100047, 100048, 100009, 100010,
100008, 100052, 100051, 030061, 030062, 030233, 030234

Gebrauchsanweisung:

e Die Turnbédnke und das Zubehor sind nur fiir den Innenbereich vorgesehen / geeignet.

e Die Malle der aufgestellten Turnbédnke betragen je nach Ausfithrung von Linge 150
cm bis 450 cm. Die maximale Hohe ist ca. 36 cm (entspricht der max. Fallhdhe). Die
Turnbénke sind max. 28 cm breit.

e Bei Kindern darf die Benutzung nur unter Aufsicht erfolgen. Werden die Turnbénke in
Sprossenwiénden / Sprungkésten eingehangen, muss die Aufsichtsperson auch
Hilfestellung leisten.

e Werden Turnbédnke in Sprossenwinden / Sprungkésten eingehangen, ist ab einer
Fallhohe von 60 cm ist Fallschutz erforderlich. Wir empfehlen Matten aus -
Verbundschaum RG 160 kg / m?, da diese der EN 1176-1 Punkt 4.2.8.5 (siehe Tabelle
4 —nach EN 1177 gepriift). Es muss eine Fldche von ringsherum 1,50 m ausgelegt
werden. Beim Auslegen der Matten darf kein Spalt entstehen (es miissen entweder
Matten versetzt tibereinander gelegt werden oder Turnmatten mit Klettverband genutzt
werden. Im Fallraum diirfen sich keine Hindernisse befinden.

e Die Bemessung der Sitzflache ist nach dem Schliissel alle 40 cm 1 Person vorgesehen,
d. h. bei einer 4 m Turnbank sollten 10 Personen die Bank nutzen. Achtung: gilt nur
beim beidseitigem Stand auf dem Fullboden.

e Das Beturnen des Schwebebalkens soll nur von 1 Person zu erfolgen.

e Die Lieferung erfolgt komplett montiert.

e Es diirfen nur Original-Ersatzteile vom o. g. Hersteller verwendet werden

Montageanleitung:
o Die Turnbank wird montiert geliefert.

Bei Turnbinken mit Rollen und Gurt:
e Beim Einhingen in Sprossenwinden diirfen folgende Hohen nicht tiberschritten
werden:
o Turnbank 3,00 m —max. 1,20 m
o Turnbank 2,80 m —max. 1,20 m
o Turnbank 2,00 m — max. 0,60 m
Beim Uberschreiten dieser vorgegebenen Hohen ist kein sicheres Einhiingen dieser
Turnbinke mehr moglich, da sich die Rollen im Bereich der Sprossen befinden.
Die Turnbank wird gesichert, indem Sie den Gurt durch die Einhéngeleiste zichen, tiber die
Sprosse legen und den Verschluss fest anziehen.
Ab 60 cm Fallhohe ist Fallschutz vorzusehen (siehe Gebrauchsanweisung).

Seite 1von 2
20. August 2024



Sportgerdte Langer GmbH, Hallbach, Freiberger Str. 308, D-09526 Olbernhau -
Tel. 03 73 60 — 69 92 10, Fax: 03 73 60 — 69 92 150, E-Mail: contact@sportgeraete-langer.de

Wartungshinweise:
Zur Sicherheit sind folgende Kontrollen durchzufiihren:
Tédglich: - Sichtkontrolle
- Beseitigung von Verschmutzungen und Oberflachenschéden (keine scharfen
bzw. aggressiven Reiniger verwenden)
- Die Zubehorteile auf festen Sitz priifen
- falls erforderlich: Sperrung von Geriéten

Quartalsweise:
- Uberpriifung der Verschleifteile
- Schrauben nachziehen
- beschéddigte Oberflachen (Splitterneigung) sind zu beseitigen

Jahrlich: -Priffung des Fallschutzes und Fallschutzbereiches nach aktuellen Normen
-Priifung des Mindestraumes (Fallraum und Gerédteraum)
-Priifung von Fangstellen
-Erstellen eines Priifberichtes

Bei Beanstandungen und Fragen konnen Sie sich unter den o. g. Adressdaten an uns wenden.
Sollten wir innerhalb von 7 Tagen nach Empfang der Ware keine schriftliche (per Fax)

~ Nachricht von Ihnen erhalten, erkldren Sie ausdriicklich Thr Einverstdndnis, dass beim Autbau

und der Benutzung der Geréte nach diesen Anleitungen vorgegangen wird.

Seite 2 von 2
20. August 2024



Montageanleitung Rollen fiir Turnbank

Artikel: 100051

-die Rollen immer an die Seite mit der Aufhdngeleiste anbringen

-l6sen Sie die Rollen vom Biigel indem Sie die Mutter M6 von der Achse abschrauben
-bohren Sie in den Turnbankfuss 2 Lécher nach den angegebenen Mafien

(die 25mm beziehen sich auf die Kante des Holzfu3es und nicht des Gummischoners)
-der Bugel wird mit der SchloRschraube M8x40 und 3 Spaxschrauben 3x16 befestigt
-stecken Sie die SchloRschraube von der entgegengesetzten Seite des TurnbankfulRes
durch das Holz

-drehen Sie die 3 Spaxschrauben in das Holz-achten sie darauf,dal’ der Bugel senkrecht
ausgerichtet ist

-schrauben Sie die Hutmutter mit Federscheibe auf die SchloRschraube und montieren
Sie die Rolle wieder in den Bugel

DA )

Turnbankfu® schmale Turnbank

Turnbankfu® Krippenturnbank

& %
H
@ = J* 8
° L ® 2 j @
3xSpaxschraube 3x16
SchloRschraube
M8x40 —_
—_— 5
=
Federscheibe+
Hutmutter

Lieferumfang:

2 Stlick vormontierte Rollen

2 Stick SchlofRschraube M8x40

2 Stiuck Hutmutter M8 mit Federscheibe
6 Stlick Spaxschraube 3x16

1 Stick Montageanleitung



